



杨咏光（右）代表公司99 SpeedMart移交“食物篮”给沙亚南市政厅后，与艾斯玛（左起）、峇峇莱都及莫哈末拉希迪一起了解“食物篮”内装着什么食物及日用品。



沙亞南市廳推“I-Gred”App 官民監督餐館衛生評分-GRE

（巴生6日讯）为了营造更卫生、健康及舒适的餐饮环境，沙亚南市政厅今日推出餐馆“I-Gred”手机评分应用程式，让民众、食肆单位及沙市政厅卫生小组官员，一同对餐馆及餐厅的环境卫生、食物等做出监督与评估。

同时，该市政厅也是全马首次推出此应用程式的地方政府，目的是要让各方人士都能对前往光顾用餐的餐馆或餐厅进行评估。有三方人员的评分，这对餐馆业者也较公平，凡注册和参与上述评估的餐厅、餐馆业者，需每月至少收集30名消费者的评分，接着在自行整合评估后，向沙亚南市政厅呈每月评估报告。

市厅助A等级餐馆宣传

卫生小组官员之后会综合评分，作第三方评估检查，公平地给予餐厅或餐馆更符合大众要求的分数，以总结餐馆所获得的食品卫生级别；属A等级的餐馆或餐厅，市政厅还会帮忙做出宣传，以兹鼓励，这样也能推广卫生条件优良的餐馆给社会大众。

市政厅管辖区內共有2000间餐馆及餐厅，以往都是市政厅卫生小组官员单方面各別到餐

馆、餐厅进行检查及作评估工作。如今，为了公平起见，市政厅也邀请消费者及公众作出回馈及评估；惟评估之前，需先下载“I-Gred”手机评分应用程式。接下来，必须回答5道问题，拍下周围环境及食物，依据步骤进行评估即可。

为了营造卫生、健康及舒适的用餐环境，沙亚南市政厅今日推出“I-Gred”手机应用程式，让消费者在用餐完毕后，给该餐厅各方面评分。



为营造卫生、健康及舒适用餐环境，沙亚南市政厅推出“I-Gred”手机应用程式，让消费者在用餐完毕后，给该餐厅各方面评分。

盼年内200餐馆加入“自行评估”

沙亚南市政厅代市长莫哈末拉希迪今日出席“I-Gred”手机评分应用程式推介礼后，在新闻发布会上指出，这项应用程式今起推介后，市政厅放眼未来一年内，能吸引高达200家餐厅加入“自行评估”行列。

他也吁请，餐馆及餐厅业者踊跃参与这项计划，才能打造出优良用餐环境。

他表示，邀消费者及民众对餐厅作评估，也是为分担官员工作，因沙市政厅官员人手不足，管辖区內共有2000间餐厅、餐馆；在这样情况下，官员的评估工作，往往需耗时一年时间才能完成。

在这期间，一些民众就会提出疑问，比如对一些餐厅为何没被评估、对评估分数表达不满等。

他表示，相信随着此应用程式的广泛使用，有助于解决部分问题，当中包括加速评估工作，让更多人一起参与，达至公平、公正及透明的目标。还有，也

能在大家的参与下，进一步改善旗下餐馆卫生情况，一举多得。

他说，过去，大家只有外出用餐时，到了有关餐馆才能了解环境卫生情况；但如今随着科技的发展，只需透过社交平台或各种上网管道，即可查询餐馆资讯、评价，而“I-Gred”手机应用程式，就具备这些功能。

参与者须年缴150 APP租借费

他指出，由于此应用程式是市政厅租借而来的，因此参与者需缴付应用程式的租借费，即每年150令吉；之后，他们就可通过此应用程式展开“自我评估”活动。

出席者包括市政厅副秘书长（行政）阿斯玛、副秘书长（行动）尤努斯、科技资讯小组官员乌米艾达、市议员峇峇莱都、萧欢延、江世荣、卫生环境小组主任诺希山等。

莫哈末拉希迪（右三）为“I-Gred”手机应用程式主持推介礼。左起为乌米艾达、艾斯玛、诺希山；右起是尤努斯及峇峇莱都。

收費會否讓業者卻步？ “有責任感餐館會自我提升”

及此应用程式需收詢費会否让业者却步时，莫哈末拉希迪说，市政厅相信有责任感的餐馆、餐厅业者，会更希望市政厅按时前去评估，他们也会有自我要求意识，将餐馆打理得更好；所以我认为，此应用程式是受欢迎的。

“截至今日，已有一些餐馆单位向市政厅了解详情并提出申请，这是个好的开始。”

他也补充，随着新应用程式的推出，餐馆评估模式也将一改从前模式，因为此应用程式是全年进行评估的，对业者更为公平、公正，不会因一时做不好，就落下一整年“污点”，并且也有助提醒业者做好餐馆卫生工作。

“援助B40食物籃”計劃 將再有1884人受惠

另一方面，在此項推介仪式上，大會也邀请99 SpeedMart连锁超市赞助商代表即门市营运部总经理杨咏光，一起推

介“援助B40低收入群食物籃”计划；截至3月31日为止，共有5999人受惠其中，所颁发的食物籃总值达9万910令吉。接下来将继续有1884人在此项计划下受惠。

此项食物籃计划是于2月8日展开，主要功能是援助受冠病疫情影响的低收入群体，获得足够的粮食。